



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į ŠILALĖS RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. gegužės 18 d. Nr. 35P-13-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. gegužės 11 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Eugenijus Laurinaitis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Eugenijus Laurinaitis, Olegas Fedosiukas, Dalia Kačinskienė, Virginijus Lepeška, Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis.

Nedalyvavo narys Šarūnas Černiauskas.

Dalyvavo kviestiniai asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyresnioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė, teisėjas, laikinai einantis Šilalės rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas, Osvaldas Briedis.

Pretendentai į Šilalės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Audrius Armas;
2. Daina Dyburienė;
3. Lina Šakarnienė.

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, pripažino, kad tinkamiausi pretendentai Šilalės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti yra Lina Šakarnienė (6 balsai „už“ iš 6 balsavusiųjų), Daina Dyburienė (5 balsai „už“ iš 6 balsavusiųjų) ir Audrius Armas (4 balsai „už“ iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Šilalės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1 – 4.8 p.								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Lina Šakarnienė	2,5	8,83	15	8,83	1,17	3,33	16,33	16,5	72,49
Daina Dyburienė	1,5	8,67	10	9	1,5	2,67	15,5	15,5	64,34
Audrius Armas	2,5	8,33	10	8,17	3,33	3,5	13,17	13,67	62,67

Surinkusi 72,49 balo iš 100 galimų, vienbalsiai Atrankos komisijos pripažinta tinkamiausia pretendente Lina Šakarnienė yra įgijusi ne tik teisininko kvalifikaciją Vilniaus universitete, bet ir ekonomikos bakalauro bei verslo vadybos magistro kvalifikacinius laipsnius Klaipėdos universitete. Ji sukaupė įvairią gyvenimišką ir darbinės veiklos patirtį, daugiau kaip septynerius metus dirbo ekonomiste, metus ir aštuonis mėnesius dirbo inspektore Klaipėdos miesto valstybinėje mokesčių inspekcijoje, daugiau kaip dešimt metų dirbo Klaipėdos apygardos teisme teisėjo padėjėja (ketverius metus dirbo Baudžiamųjų bylų skyriuje, šešerius metus Civilinių bylų skyriuje). Nuo 2015 m. sausio mėn. Lina Šakarnienė dirba advokatės padėjėja. Pretendentų į teisėjus egzaminu metu jos žinios įvertintos 8 balais. Klaipėdos apygardos teismo pirmininkas pretendente apibūdina kaip darbuotoją, turinčią pakankamą teisinio darbo patirtį, mokančią valdyti, kaupti, sisteminti, apibendrinti informaciją, rengti išvadas ir analizuoti teisinius tekstus, pažymi, kad L. Šakarnienė dalyvavo vykdant Klaipėdos apygardos teismo veiklos teritorijoje esančių apylinkių teismų teisėjų administracinės veiklos kontrolės planus, padėjo atlikti teismų patikrinimus, rengė patikrinimų aktų projektus. Lina Šakarnienės tarnybinė veikla ir kvalifikacija gerai įvertinta valstybės tarnautojų veiklos vertinimo metu 2005, 2008–2013 metais. Pretendentė nurodo labai gerai mokanti anglų ir rusų kalbas, taip pat nuolat kelianti savo profesinę kvalifikaciją. Pokalbio su Atrankos komisija metu Lina Šakarnienė paminėjo, jog kryptingai siekia savo tikslo tapti teisėja, pagal naujus reikalavimus perlaikė pretendentų į teisėjus egzaminą ir buvo įvertinta aukštesniu nei pirmiau balu, o tapusi advokatės padėjėja dažniau gali dalyvauti ir stebėti teismo posėdžius, susipažinti su kitokiu nei procesinių dokumentų rengimas teisėjo darbu. Teisėjai, su kuriais dirbo Lina Šakarnienė, ją vertina teigiamai, apibūdina kaip darbščią, sumanią, kvalifikuotą, turinčią greitą orientaciją, atidžią, atsakingą darbuotoją, pažymi, kad jos profesinė veikla ir dalykinės savybės atitinka Teisėjų etikos kodekso bei pretendentams į teisėjus keliamus reikalavimus, todėl ji gali būti teisėja. Šilalės rajono apylinkės teismas šiai pretendentei skyrė 9 balus.

Atrankos komisija pretendente Dianą Dyburienę geriausiai įvertino pagal kriterijų 4.4. punktą – 9 balais iš 10 galimų. Pretendentė turi teisės magistro kvalifikacinį laipsnį (VU), be to, yra įgijusi pradinių klasių ir muzikos mokytojo kvalifikaciją. D. Dyburienė yra sukaupusi didelę gyvenimišką ir darbinės veiklos patirtį: dvejus metus dirbo ekonomiste, ketverius vyr. buhalterė, Klaipėdos miesto apylinkės teisme devynis mėnesius dirbo teismo posėdžių sekretore ir metus bei aštuonis mėnesius – teisėjo padėjėja. 2008 m. balandžio 1 d. ji buvo priimta į tarnybą Klaipėdos miesto apylinkės prokuratūroje, vėliau perkelta dirbti prokurore į Kretingos rajono apylinkės prokuratūrą (nuo 2012 m. gegužės 4 d. Klaipėdos apygardos prokuratūros Kretingos rajono apylinkės prokuratūra), kur dirbo šešis mėnesius. Nuo 2012 m. rugsėjo 11 d. D. Dyburienė dirba prokurore Klaipėdos apygardos prokuratūros Klaipėdos apylinkės prokuratūroje. Už pavyzdinę tarnybinių pareigų atlikimą 2013 m. vasario 15 d. jai suteiktas aukštesnis justicijos patarėjo kvalifikacinis rangas. D. Dyburienė apibūdinama kaip aukštos profesinės ir asmeninės kultūros, principinga, nešališka, ryžtingai ginanti savo poziciją, logiškai ir objektyviai vertinanti faktus prokurore, pasižyminti darbštumu, loginiu mąstymu, atsakingumu, reiklumu, supratingumu, gebėjimu išklaudyti, turi gerus bendravimo ir bendradarbiavimo įgūdžius. Pretendentė nurodo labai gerai mokanti rusų kalbą, turinti anglų kalbos pagrindus, esanti Vakarų Lietuvos prokurorų asociacijos narė, prokurorų profesinės sąjungos narė. Dianos Dyburienės žinios pretendentų į teisėjus egzaminu metu įvertintos 7 balais. Šilalės rajono apylinkės teismas šiai pretendentei taip pat skyrė 9 balus.

Atrankos komisija pretendente Audrių Armą geriausiai įvertino pagal kriterijų 4.5. ir 4.6. punktus. A. Armas, be teisininko kvalifikacijos, įgytos Vilniaus universitete, yra įgijęs ir vadybos bakalauro bei magistro kvalifikacinius laipsnius Kauno technologijos universitete. Pretendentas sukaupęs įvairios darbinės patirties: nepilnus dvejus metus dirbo banke, metus ir du mėnesius – Kauno miesto savivaldybės administracijos vyr. ekonomistu, aštuonis mėnesius Kauno apskrities valstybinėje mokesčių inspekcijoje vyresn. inspektoriumi, trejus su puse metų

vyresn. specialistu (revizoriumi) Finansinių nusikaltimų tyrimo tarnyboje prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos. Nuo 2004 m. rugpjūčio 3 d. buvo priimtas į tarnybą Jonavos rajono apylinkės prokuratūroje, vėliau perkeltas į Kauno miesto apylinkės prokuratūrą. 2014 m. kovo 26 d. už pavyzdinę tarnybinių pareigų atlikimą jam suteiktas vyriausiojo justicijos patarėjo kvalifikacinis rangas. Nuo 2004 m. lapkričio A. Armas dirba Kauno apygardos prokuratūros Kauno apylinkės prokuratūros prokuroru, kur ne tik organizuoja ir vadovauja ikiteisminiams tyrimams, bet ir nuolat organizuoja teisinės pagalbos prašymų rengimą užsienio valstybių įstaigoms ar tarptautinėms organizacijoms ir analogiškai jų prašymų vykdymą Lietuvoje. Pretendentas nurodo puikiai mokantis anglų ir rusų kalbas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi ir pedagoginio darbo patirties: dvejus metus ir aštuonis mėn. dirbo lektoriumi Kolpingo kolegijoje, devynis mėn. – Mykolo Romerio universitete, o nuo 2004 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba asistentu Lietuvos sporto universitete (buvusi Lietuvos kūno kultūros akademija). Audrius Armas apibūdinamas kaip darbštus, ramaus būdo, komunikabilus darbuotojas, pažymimas dešimties metų prokuroro darbo ir net aštuoniolikos metų valstybės tarnyboje darbo stažas, akcentuojama, kad A. Armas tarnybinėje veikloje yra principingas ir ryžtingas, o jo priimami sprendimai motyvuoti, kvalifikuoti, itin retai naikinami. Šilalės rajono apylinkės teismas šiam pretendentui skyrė 8 balus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Lina Šakarnienė, Daina Dyburienė ir Audrius Armas yra tinkamiausi kandidatai Skuodo rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Eugenijus Laurinaitis

Nariai:



Olegas Fedosiukas

Dalia Kačinskienė

Virginijus Lepeška

Nerijus Mačiulis

Skirgailė Žalimienė